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Según un estudio del gabinete sociológico Bernard Krief

Seis de cada diez españoles desconocen la
protección adecuada para su piel
La Academia de Dermatología y Venerología realiza una campaña de
información y hábitos de protección dirigida sobre todo a niños

ESTRELLA DIGITAL/EFE

MADRID

Seis de cada diez españoles (un 63 por
ciento) no conocen su fototipo de piel para
aplicar una protección adecuada durante la
exposición al sol, según revela el estudio
'Conocimientos y hábitos de la exposición
solar de la población' elaborado por el
gabinete sociológico Bernard Krief.
Además, el 65 por ciento de la población
elige el índice de protección de la crema
solar sin ningún tipo de indicación o
consejo profesional y un ocho por ciento de

la población nacional no se protege del sol.

De hecho, un 53 por ciento de los encuestados reconocen que el criterio se sustenta en
su propia elección, seguido que un 24 por ciento afirma que el factor de protección se
lo aconsejó un farmacéutico, mientras que un 12 por ciento utiliza la protección que le
ha recomendado un amigo o un familiar. Por su parte, sólo un 11 por ciento asume
que las medidas de prevención a la exposición solar se basa a lo dictado por los
dermatólogos.

Además, un 71 por ciento de las personas consultadas afirma que tiene poca
percepción de riesgo a la exposición solar en invierno y el 60 por ciento (seis de cada
diez) muestra su creencia de que durante el invierno la exposición al sol en la playa es
muy baja.

Estos datos se presentaron ayer en Madrid junto con la Campaña Nacional de
Prevención de Cáncer de Piel desarrollada por la Academia Española de Dermatología
y Venerología (AEDV) en colaboración con los laboratorios Roche- Posay, que el
doctor y miembro de la AEDV Julián Cornejo-Mir Sánchez, "se va a bombardear" a la
población con información sobre protección a la exposición solar para mejorar los
"hábitos de costumbres".

Sobre la campaña indicó que su finalidad es "prevenir a quien puede desarrollar el
melanoma en un futuro, que son los niños" explicó Cornejo-Mir para explicar que la
campaña no sólo consiste en actuar "a corto plazo". De hecho, aclaró que "los
resultados tangibles" de esta iniciativa se podrán apreciar a partir de 15 o 20 años, que
es el periodo estándar de la gestación del melanoma.

No hay datos precisos

A su vez, indicó que no existen datos precisos y actuales de la incidencia del cáncer de
piel en nuestro país, pero sí señaló que la tendencia es de "incremento". No obstante,
indicó que la mortalidad de esta afección es inferior al 30 por ciento porque se
"detecta precozmente". Incluso destacó que en Sevilla se detectan 300 casos por cada
millón de habitantes.

Por su parte, el profesor de la facultad de Medicina de la Universidad de Granada,
Agustín Buendía, especificó que la campaña se desplegará en 20.000 farmacias y en
200 centros sanitarios y se difundirá un decálogo de recomendaciones. Además,
mostró su sorpresa por los datos de la encuesta, y puso como ejemplo que el 50 por
ciento de los padres no trasladan las medidas de protección que emplean en la playa o
en las épocas turísticas a sus hijos a otros espacios como "los paseos a los parques, o
en las actividades recreativas y deportivas". También subrayó el dato de que tres de
cada diez españoles (29 por ciento en datos estadísticos) aplican un índice de
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protección solar insuficiente a sus hijos.

El estudio incide en que el 19 por ciento de los encuestados utiliza un índice de
protección solar medio bajo, es decir, inferior a factor 15 en las cremas de protección.
Sobre este aspecto, la directora científica de La Roche-Posay, Leonor Prieto, destacó
que a pesar de que un 55 por ciento de los españoles dicen utilizar un nivel alto de
protección solar, "pocos aplican" los 36 a 40 gramos de crema solar necesarios para
una correcta exposición solar. 

De hecho, aclaró que "si la medida aconsejable es una cantidad de dos miligramos por
centímetro cuadrado", en España se ha reducido "casi a la mitad" al registrarse un
miligramo por centímetro cuadrado.

Verano e invierno

Respecto a las diferencias de hábitos entre verano e invierno, el estudio sostiene que
el 86 por ciento de los encuestados no considera la irradiación solar como un factor de
riesgo en sus actividades cotidianas, y sólo un 36 por ciento considera que es alta. 

Por ello, el seje de los servicios dermatológicos de Córdoba, Juan Carlos Moreno,
indicó que la campaña se dirige también a profesionales que desempeñan su actividad
laboral al aire libre (como barrenderos, obreros o jardineros), y pidió una mayor
regulación en lo referente a las cabinas de rayos UVA, ya que el 39 por ciento de los
encuestados desconocen que su exposición entraña riesgos para la piel

Los datos del estudio se han realizado en una población mayor de 18 años en una
muestra de 300 sujetos seleccionados al azar en provincias como Madrid, Barcelona, 
Sevilla, Valencia, Bilbao y Vigo. 
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